Тема «Климат»

Вопросы тестирования:

1. На территории России субширотное протяжение имеют изотермы:

 а. января                              б. июля 

2.  Изотермы января на территории России преимущественно располагаются:

 а. субширотно                     б. субмеридионально 

          3. Общее количество радиации, достигающей поверхности Земли, называется:

 а. солнечная радиация     б. радиационный баланс      в. Суммарная радиация
4. Самый большой показатель отраженной радиации имеет:                                                                   

     а. песок  б. лес   в. Чернозем    г. снег
5. Роль  западного переноса воздушных масс усиливается на большей части России:    

а. летом  б. зимой   в. Осенью

6. Разница между суммарной радиацией и отраженной радиацией и тепловым излучением называется:                                                                                                                     а. поглощенной радиацией     б. радиационным балансом
7. Определите тип климата, если средняя температура января -30ºС, а средняя июля +16ºС:                                                                                                                                                            а. субарктический   б. умеренно-континентальный    в. Континентальный    г. резко-континентальный

8. На климат России наибольшее влияние оказывает океан: 

а. Тихий  б. Северный Ледовитый   в.Атлантический   г.Индийский

9. При коэффициенте увлажнения больше 1 увлажнение считается: 

 а. избыточным   б. недостаточным    в. Крайне недостаточным 

10. Большая часть территории России расположена в климатическом поясе:

А. арктическом    б. субарктическом    в. Умеренном
11. Самое холодное место в России:

А. остров Рудольфа  б. Оймякон   в. Кольский полуостров    г. Таймыр

12. Самые высокие температуры воздуха наблюдаются летом:

А. на Прикаспийской низменности
Б. на юге Приморья (р-н г.Владивостока)

В. На Северном Кавказе

Г. на юге Урала

13. На большей части территории России преобладает ….. перенос воздушных масс:

А. северный     б. южный         в. Западный       г. восточный

14. Полоса, разделяющая воздушные массы с различными свойствами, называется….:
А. циклоном    б. антициклоном    в. Климатическим поясом        г. атмосферным фронтом

15. Отличие направления январских изотерм на территории России от широтного определяется…:

А. закономерностью поступления солнечной радиации

Б. частым поступлением атлантического воздуха
В. Действием Азиатского максимума (области высокого давления)

Г. влиянием Северного Ледовитого океана

16. Широтное направление июльских изотерм на территории России определяется …:

А. закономерностью поступления солнечной радиации
Б. частым поступлением атлантического воздуха

В. Влиянием Тихого океана

Г. действием Азиатского максимума

17. Антициклональная погода отличается большими суточными колебаниями температур, так как …:

А. воздух растекается от центра к окраине

Б. растекающийся из центра воздух имеет одинаковые свойства

В. В центр поступает воздух из верхних слоев тропосферы

Г. преобладает ясная и малооблачная погода
